

习近平签署命令发布《军队后勤条例》

据新华社电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队后勤条例》,自2021年1月1日起施行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,按照“军委管总、战区主战、军种主

建”的总原则,重塑军队后勤体系,理顺后勤保障关系,健全后勤工作制度,为进一步规范军队后勤工作、建设强大的现代化后勤提供重要遵循,为有效履行新时代军队使命任务提供有力保障。

《条例》分总则、后勤保障体制、军事行动后勤保障、日常后勤保障、后勤战备

与训练、后勤建设、后勤管理、附则,共8章40条,是后勤领域的主干法规。《条例》适应战争形态发展和使命任务拓展,进一步规范后勤融入联合作战指挥体系的制度机制,规范新的后勤保障指挥和保障关系,创新提出后勤保障方式方法,规范保障行动组织实施,着力提高后勤战

备水平和保障打赢能力。《条例》着眼推进后勤标准化集约化社会化,对构建军队现代资产管理体系、现代军事物流体系的建设内容、任务分工、目标要求进行规范,调整完善后勤保障、建设与管理等相关制度设计,以制度创新固化改革成果,推动改革成效向战斗力保障力转化。

好消息 明年多种进口商品降关税

据新华社电 我国又要降关税了。记者23日从国务院关税税则委员会办公室了解到,自2021年1月1日起,我国将对883项商品实施低于最惠国税率的进口暂定税率。其中,部分抗癌药原料等商品将实行零关税。

每逢年末,我国根据经济社会发展情况,对部分进口商品的关税税率进行调整。业内人士表示,此次调整措施有利于降低我国进口成本,更好吸引全球资源要素,不仅满足国内需求,也为各国提供更加广阔的市场机会,更好联通国内市场和国际市场,助力构建新发展格局。

记者查阅相关通知附件发现,此次降低进口关税的商品中,不少为百姓常用和需求较为强烈的相关商品。例如,为助力

“宝宝”成长,降低了乳清蛋白粉、乳铁蛋白等婴幼儿奶粉原料进口关税;为满足特殊患儿需求,对乳蛋白部分水解配方等特殊医学用途配方食品实施零关税。

对外经济贸易大学中国WTO研究院院长屠新泉认为,乳清蛋白粉、乳铁蛋白等是生产婴幼儿奶粉的必要原料,降低这些原料的进口关税,有望降低奶粉的终端价格,消费者将能花更少的钱买到这些奶粉。

“病有所医”是人民群众的重大关切之一。通知明确,对部分药品原料和医疗器材实施降税,包括人工心脏瓣膜、助听器、生产新冠疫苗所需的硼硅玻璃管等,部分抗癌药原料将实行零关税。

“无论奶粉原料、特医食品,还是药

品原料、医疗器材,都和民生密切相关,有助于降低百姓生活成本,进一步提高人民生活品质。”上海WTO事务咨询中心总裁黄鹏说。

根据通知,燃料电池循环泵、铝碳化硅基板、砷烷等新基建或高新技术产业所需部分设备、零部件、原材料,飞机发动机用燃油泵等航空器材,柴油发动机排气过滤及净化装置、废气再循环阀等商品的进口关税也将进一步降低。

业内人士表示,在此次进口关税调整中,包括了不少先进技术设备、零部件、原材料,有利于促进电子、电力、航空、汽车等产业发展,更好满足国内生产需求,推动经济迈向高质量发展。

除了调整进口暂定税率,2021年,我

国还将调整部分最惠国税率和协定税率。

通知显示,根据我国与有关国家或地区签订并生效的自由贸易协定或优惠贸易安排,2021年我国将对原产于相关国家或地区的部分进口商品实施协定税率,包括毛里求斯、蒙古国、秘鲁、新西兰、韩国等。2021年7月1日起,我国将对176项信息技术产品的最惠国税率实施第六步降税。

“自贸协定或优惠贸易安排通常是相互的。我国在降低进口关税税率的同时,相关国家往往也会有对应举措,将对进出口贸易均带来积极影响。”屠新泉说,这些关税安排将有利于我国推进共建“一带一路”,有利于构建面向全球的高标准自由贸易区网络,更好联通国内国际两个市场,更好促进中国经济与世界经济共同发展。

审计署:今年已整改审计查出问题金额2000多亿元

据新华社电 审计署审计长侯凯23日说,对2019年度中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告中反映的问题,相关部门单位和地方已整改问题金额2118.08亿元,追究问责705人。

受国务院委托,侯凯当天在十三届全国人大常委会第二十四次会议上作审计查出问题的整改情况报告。

报告指出,审计署向186个中央部门、单位和省级人民政府印发整改通知和问题清单,结合审计项目实施,对整改情况进行跟踪督促检查。截至今年10月底,有关部门单位和地方已采取上缴国库、退还税费、统筹使用等方式,整改问

题金额2118.08亿元,制定完善相关规章制度2350项,追究问责705人。

以减税降费领域为例,报告指出,对企业被提前或多征税费问题,有关税务部门已办理退库或税收抵减50.4亿元;对违规收费或要求企业承担费用等问题,有关地方已退还企业1.08亿元;对企业未享受到研发费用加计扣除等税收优惠问题,有关税务部门已办理退库或税费抵减4511.2万元。

与以往报告明显不同的是,今年在新冠肺炎疫情背景下,审计署对疫情防控资金和捐赠款物进行了专项审计。报告指出,各地区各部门坚持边审边改,对

资金滞拨、物资积压等问题,已分配下拨、使用财政和捐赠资金等106.35亿元、物资1.74亿件,建立健全制度1681项。对熔喷布经销企业扰乱市场秩序问题,相关部门开展了熔喷布价格专项调查,切实维护市场秩序。

对于一些屡审屡犯的问题,报告分情况剖析了相关原因。侯凯说,下一步,审计署将持续加强对问题整改的跟踪检查,更加注重分析问题产生的历史背景、决策过程、性质结果等深层次因素,坚持从体制机制制度层面提出审计建议,建立健全审计查出问题整改工作的长效机制,推动源头治理。

我国成人平均身高继续增长 超重肥胖问题凸显

据新华社电 国务院新闻办23日就《中国居民营养与慢性病状况报告(2020年)》有关情况举行发布会。根据报告,我国成人平均身高继续增长,儿童青少年生长发育水平持续改善。与此同时,我国居民超重肥胖形势严峻,城乡各年龄段居民超重肥胖率持续上升。

国家卫生健康委员会副主任李斌在发布会上说,我国18-44岁男性和女性平均身高分别为169.7厘米和158厘米,与2015年发布数据结果相比分别增加1.2厘米和0.8厘米。

根据报告,我国18岁及以上居民男性和女性的平均体重分别为69.6千克和59千克,与2015年发布结果相比分别增加3.4千克和1.7千克。

中国科学院院士、国家癌症中心主任赫捷说,我国癌症五年生存率在近十年来已经从30.9%上升到40.5%。我国已采取扩大癌症筛查覆盖范围、积极探索推广筛查适宜技术等措施助力提高癌症生存率。国家卫健委疾控局局长常继乐说,我国居民心理问题和精神障碍人群逐渐增加,民众心理健康问题日益凸显。根据2019年数据显示,我国抑郁症患病率为2.1%,焦虑障碍患病率为4.98%。

时速350公里 高速货运动车组下线

据新华社电 23日,时速350公里高速货运动车组在中车唐山机车车辆有限公司正式下线,未来将在全球首次实现时速350公里高铁货物快运,显著提升我国轨道交通装备的自主创新水平。

这列具有中华鲟骨骼仿生形车头、银白红三色贯通车身的高速货运动车组,每节车厢侧面都有一对2.9米宽、全球最大开度的装载门,这是高速货运动车组区别于普通客运车组最显著的外观特征。

据中车唐山公司技术人员介绍,高速货运动车组以我国时速350公里高速动车组平台为基础,突破了承载系统、走行系统、智能化装卸设备、快速装卸等多项轨道交通货运快速化关键技术,实现了大载重、大容积、快速装卸及货物在途管理。

高速货运动车组利用大数据分析、云端虚拟配载、精准重量控制等技术,实现了货物的智能配载和车辆负载的合理分配。采用无载波脉冲通信技术、移动数据网络及北斗卫星导航技术,实现了货

物的精准识别、精确定位和货物信息的车地交互。可满足600公里至1500公里距离中长途快速货运需求,具有运输时效性高、运营频次多、运输成本低以及全天候运行等显著优势。

高速货运动车组外皮采用环保水性漆,绿色环保,设置了智能火灾报警系统,适应环境温度-25℃至40℃,动力配置为4动4拖8辆编组。相较于航空、公路运输,货运动车组受环境因素影响较小,1500公里的距离5小时内即可到达。

